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Nyt og bedre lys i butikkerne 
 
Lys er ikke længere bare lys. Den teknologiske udvikling har givet nye, spændende muligheder, som 
det er oplagt for alle butikker at gøre brug af i bestræbelserne på at give deres kunder så god en 
shoppingoplevelse som muligt – samtidig med at de viser ansvarlighed. 
 
Hvilke nye muligheder, det drejer sig om, vil den danske detailhandel kunne høre mere om på et 
seminar i denne uge – den 28. april – med Steen & Strøm som vært. Og for at udbrede kendskabet 
til den spændende udvikling så meget som muligt, er pressen inviteret til at overvære seminaret.  

 
Lysseminaret holdes i Field’s, Skandinaviens største shoppingcenter. Her vil en stribe af spændende 
oplægsholdere komme med dugfriske og inspirerende bud på, hvordan butikker i fremtiden kan sør-
ge for en sælgende belysning, der inspirerer kunderne og skåner både budgettet og miljøet for unø-
dige belastninger.  
Blandt andet vil den karismatiske Christian Stadil sætte fokus på CSR, mens Stig Gejl fra Philips og 
Kristian Renström fra Fagerhult vil uddybe perspektiverne i at bruge lyskilder med kreativitet og om-
tanke.  
Desuden vil man kunne møde en række af leverandører, der vil præsentere deres nyeste produkter. 
 
Baggrunden for seminaret er Steen & Strøms bestræbelser på at leve op til sin ambitiøse målsætning 
om at vise større ansvarlighed over for både samfund og miljø. Således bliver lysseminarets inven-
tar, stande, loungemøbler mv. bygget i genbrugsmaterialer, der er indsamlet i Field’s, lige som mad 
og drikkevarer bliver produceret og serveret på klimavenlig vis.  
 
Lysseminaret er blevet til i et samarbejde med Københavns Kommunes Grønne Erhverv, der er et 
hurtigt voksende netværk for virksomheder, som arbejder for at gøre København til en af verdens 
mest bæredygtige storbyer. 
 
Yderligere kommentarer fås hos Property Management Director Finn Charbert, Steen & Strøm Danmark A/S på tlf. 41 90 01 80. 
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Dribletouren åbner i år i Tivoli 
 
Så er tiden kommet, hvor den årligt tilbagevendende Dribletour skal sparkes i gang. Og i år bliver 
det gjort med ekstra manér, da det sker på plænen i Tivoli i København med showkamp, dribleshow 
og meget mere. Det er lørdag den 24. april.  
 
Det store trækplaster bliver, når Brøndby og 
Lyngby Old Boys tørner sammen med Kim Mil-
ton som dommer og en kendt speaker på side-
linjen. Bagefter vil de gamle berømtheder skri-
ve autografer til alle fans.  
 
Dribletouren er Danmarks vildeste turnering i 
street fodbold, som hvert år spilles i en række 
af Steen & Strøms shoppingcentre landet over 
og er for alle friske drenge og piger mellem 10 
og 15 år. Efter den storstilede Grand Opening 
starter selve turneringen den 1. maj i Glostrup 
Shopppingcenter. 
 

 
 
Konkurrencen gælder et uofficielt Danmarksme-
sterskab. Og den stort anlagte finale foregår 
traditionen tro i det største center af dem alle, 
Field’s. Det bliver lørdag den 19. juni – efter 
næsten to måneder med action på banerne. 

Førstepræmien er en check på 12.000 dejlige 
danske kroner, som tilfalder vinderholdet i beg-
ge aldersgrupper – den ene for de 10-12-årige 
og den anden for de 13-15-årige. Derudover får 
vinderne masser af sponsorpræmier og en fed 
pokal. 
I åbningsturneringen i Tivoli er præmien årskort 
til alle på begge vinderhold. 
 
Reglerne for Dribletouren er ganske specielle. 
Der spilles på en bane, der måler 14 x 18 m, og 
deltagerne må kun spille i gummisko. Hvert 
hold består af minimum fire og maximum seks 
spillere, med fire spillere på banen ad gangen – 
ingen spiller over midten. Hver kamp varer fem 
minutter. 
 
Går det, som det plejer, vil der i alle centrene 
møde masser af tilskuere op for at overvære de 
nervepirrende kampe. Og for dem er der også 
arrangeret en lang række aktiviteter med flotte 
præmier, der gør det ekstra spændende at mø-
de op. 
 
Trods de svære tider har tilslutningen til Drible-
touren fra sponsorerne i år været overraskende 
stor. Nogle af dem er Faxe Kondi, Xbox, Has-
bro, OK, EA Games, Knoppers og Stimorol. 
 
”Dribletouren er på mange områder omdrej-
ningspunktet for konceptet og udviklingen af 
Media Partner, som senest er blevet implemen-
teret i hele Steen & Strøm porteføljen, hvor 
man kan udnytte centrenes mediapotentiale.  
 
I takt med at Media Partner finder sit fodfæste 
på den skandinaviske bane vil man således og-
så se events som Dribletouren, kampagner og 
promotions generelt på tværs af Danmark, Sve-
rige og Norge,” siger Christian Koldbech, Sales 
Director, Mall Income, Steen & Strøm Danmark. 
 
Yderligere kommentarer fås hos Sales Director Christian Koldbech, 
Steen & Strøm Mediepartner på tlf. 70 10 55 05/41 90 02 43 
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Field’s og Magasin i fælles fremstød 
 

Med den iøjnefaldende og farvestrålende kampagne for Super Savings og Super Bazaar er Magasin 
og Field’s atter gået sammen om en storstilet indsats for ikke blot at trække foråret, men også kun-
derne inden døre. 

 
Kampagnen løber frem til 2. maj og er ifølge forretningschef i Magasin, Morten Nyholm, allerede en 
stor succes. 
”Vi har skaffet nye varer, som er eksklusive for Magasin i Field’s, og de vil i den kommende uge blive 
solgt med en pæn introduktionsrabat. Det forventer vi os rigtig meget af,” siger han. 
 

 
 
Tilbuddene gælder helt nye designermærker fra England, blandt andre Jasper Conran og Matthew 
Williamson, og omfatter varer inden for kategorierne dame, herre, børn og bolig. De markedsføres 
alle af stormagasinet Debenhams, som sidste år overtog Magasin i Danmark.  
 
I Magasin i Field’s har de nye mærker allerede ligget på hylderne i et par uger og har solgt virkelig 
godt.  
”Vi mærker helt klart, at kunderne er vendt tilbage og klar til at bruge penge. Her i 2010 har vi ople-
vet en klar fremgang i forhold til sidste år. Så vi er lige nu rigtig godt tilfredse og meget optimisti-
ske,” siger Morten Nyholm.  
 
I Field’s glæder Center Manager, Lotte Eiskjær Andersen, sig over samarbejdet med Magasin om-
kring Super Savings kampagnen. 
”Sådan en fælles markedsføringsindsats betyder, at vi kan lægge ekstra tryk på indsatsen og dermed 
komme til at stå endnu stærkere i forbrugernes bevidsthed. Samtidig kan vi give kunderne nogle helt 
fantastisk gode tilbud, som de kun finder her, og på den måde trække endnu flere besøgende til end 
ellers,” siger hun. 
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Field’s i sportens tegn 
 
Et VM i fodbold, en Wimbledon-turnering og et Tour de France i løbet af bare en enkelt sommer. Det 
er en chance, som man i Field’s ikke vil lade gå fra sig. Derfor kommer aktiviteter og events hen over 
sommeren til at stå helt i sportens tegn. 
 
En af de mest spektakulære bliver den, der foreløbig er døbt: Play the Wall. Det er en slags fodbold-
vendt-på-hovedet, idet deltagerne bliver hejst op i fem meters højde, hvorfra de skal sparke til en 
bold og forsøge at skyde den ind i et mål, der hænger på væggen. Det kommer til at foregå 4. juni.  
Blandt de øvrige planlagte fodboldevents er et interaktivt foldboldspil, iFloor, hvor banen via lys er 
projekteret på gulvet, og man via sine egne bevægelser kan skyde til den fiktive bold. 
 
Senere i juni ligger de Wimbledon-relaterede aktiviteter. Her får kunderne blandt andet mulighed for 
at være med i en stangtennis turnering og for at spille strandtennis på tagterrassen.  
 
Til sidst i juni ligger de cykel-relaterede events, hvor man blandt andet kan være med i et ræs på 
trehjulede cykler eller lære at cykle på en et-hjulet. 
 
Som noget nyt bliver afviklingen af alle aktiviteter og events integreret med brugen af Facebook og 
andre sociale medier. Blandt andet bliver alle konkurrencer kickstartet via sms, hvorefter man så kan 
øge sin chance for at vinde, jo flere gange man besøger Field’s og deltager i aktiviteterne.  
 
Og præmierne er ikke blot mange – de er også usædvanligt store og flotte. Den største er intet min-
dre end to billetter til VM i Sydafrika med fly og hotel, morgenmad, en safari tur, brunch arrange-
ment ved ankomsten, transport til og fra lufthavnen og billet til stadion (til kampen Danmark–
Holland 14. juni).  
De øvrige store præmier er to billetter til Wimbledon med fly og hotel samt to billetter til Tour de 
France i Rotterdam, inklusive VIP-arrangement.   
 
Yderligere kommentarer fås hos Center Manager Lotte Eiskjær Andersen, Steen & Strøm Danmark A/S på tlf. 70 10 55 05/41 90 02 47 
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Udvikling i omsætningen 
 
De Steen & Strøm-administrerede centre kan for første gang 

siden midten af 2008 konstatere en fremgang i omsætningen i 

1. kvartal 2010 

 

 

Selv om de første måneder af 2010 viste fortsat tilbageholdenhed i 

danskernes forbrug, på trods af skattelettelser og lave renter, så 

vendte salget for alvor tilbage i marts måned. Dette resulterede i en 

samlet fremgang i centrenes omsætning i 1. kvartal 2010. Vi skal 

faktisk tilbage til 2. kvartal 2008, for senest at opleve en vækst i 

kvartalsomsætningen. 

 

Den samlede udvikling for centerporteføljen viser i 1. kvartal en 

vækst på 1 % sammenlignet med samme periode sidste år. 

Dagligvarehandlen havde en fremgang på 2 %, mens 

udvalgsvarehandlen kunne notere en fremgang på 1 %. 

 

Selv om væksten er behersket, så indikerer salget i 1. kvartal 2010, 

at forbrugerne generelt ser ud til at have fået købelysten tilbage i et 

større omfang, end vi har set længe. 

 
Figur 1 – Omsætningsudvikling/-indeks, Steen & Strøm-

administrerede centre - 1. kvartal 2010 

 

 

 

Udviklingen i kundetallene 

Kundestrømmen i de Steen & Strøm-administrerede centre 

viser også fremgang 

Centrene kan i 1. kvartal for første gang i lang tid også notere en 

fremgang på 1 % i kundetallet i forhold til sidste års niveau. 

Stigningen i kundestrømmen sammenholdt med fremgangen i 

omsætningen er således med til at forstærke indtrykket af, at 

danskernes købelyst så småt er ved at vende tilbage. 

 
Figur 2 – Kundetalsudvikling/-indeks, Steen & Strøm-administrerede 

centre* - 1. kvartal 2010 

 
* Excl. Hovedbanegårdens Shoppingcenter, Hvidovre Stationscenter og Ishøj Bycenter. 

 
 

Nøgletal 
 
Omsætningstal for Steen & Strøm-administrerede centre under ét 
(mia. kr. inkl. moms) år 2009: 
 

Omsætning 
I alt 

Dagligvarer Udvalgsvarer Beklædning/ 
Sko/Accessories 

15,6 mia. kr. 5,9 mia. kr. 9,7 mia. kr. 4,0 mia. kr. 

 
 

Kunder Året 2008 
 

Kunder december 2008 

75,0 mio. kunder 8,2 mio. kunder 

 
Antal butikker 
excl. service 

Markedsandel 
For centre over 10.000 m

2
 

1075 butikker Ca. 50% 

 

Centerbarometret bygger på Steen & Strøms månedlige analyser af 
omsætningstal og besøgstal for 18 danske shoppingcentre. Danica Pension er 
ejer af 15 centre, mens Steen & Strøm selv ejer Bruun's Galleri, Field's og 
Bryggen:   
 
Amager Centret, City 2, City Vest, Glostrup Storcenter, Helsingør Bycenter, 
Hovedbanegårdens Shoppingcenter, Hvidovre Stationscenter, Ishøj Bycenter, 
Kolding Storcenter, Lyngby Storcenter, Nørrebro Bycenter, Randers 
Storcenter, SlotsArkaderne, VestsjællandsCentret, Bruun’s Galleri, Field’s, 
Bryggen samt Friis, Aalborg City (åbnede marts 2010, men er ikke medtaget i 
opgørelsen) 

---------------------------------------------------------- 

Ansvarshavende redaktør 

Marketingdirektør Claus Tüchsen 

Claus.tuchsen@steenstrom.com 
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1. kvartal

Steen & Strøm Danmark AS er et datterselskab i den norske Steen & Strøm koncern, der er Skandinaviens og Danmarks største operatør indenfor udvikling og 

management af butikscentre. Koncernen er repræsenteret i Norge, Sverige og Danmark – og driver i alt 52 centre med en årsomsætning på mere end 32 mia. 

NOK. I Danmark har vi ansvaret for 17 af de største butikscentre. Hos både detailhandlen og investorer betragtes Steen & Strøm som en seriøs og professionel 

samarbejdspartner med stor erfaring og know-how indenfor alle discipliner i moderne centermanagement – fra projekt- og konceptudvikling til udvikling, drift og 
markedsføring. Vores mål er til enhver tid at kunne tilbyde de mest attraktive centre og butikslejemål på markedet. Vi er 150 medarbejdere i Danmark, og heraf er 

78 medarbejdere direkte tilknyttet driften i de enkelte centre. Vores hovedkontor ligger i Field’s. Læs mere på www.steenstrom.com. 

 


